1、 复习导入
1.引导：在课前，老师请同学们任选3个数，在预学单上设计了一道不含括号的两步混合运算的式子。老师已经收集了一些，我们一起来瞧瞧。
出示：看，大家都有许多想法。老师把一些式子请到大屏幕上来，谁来说说它们的运算顺序，分别都是先算什么？再算什么？（调整：也就是先算x，再算x。）
厉害，一下看出来了。
2. 提问：观察一下，第一列题目的运算顺序有什么特点？第二列呢？
3.揭示：我们已经掌握了不含括号的两步混合运算的顺序。今天，就以这个知识为基础，学习新的混合运算。期待和你们碰撞出的火花。
二、知识新授
（一）整理信息
1.设计情境：为了丰富同学们的社团生活，学校委派小红去商店购买象棋和围棋，瞧一瞧，你从中获得了哪些数学信息？
追问：这是条件，问题是什么咱们一起说。
2.提问：知道买的数量，能不能算出一共要付多少钱？还少了什么条件？谁愿意来补充？
评价：真会思考！
3.整理信息：看来，不仅要知道中国象棋和围棋的数量，还要知道每副的价钱。老师来揭晓答案，这下能算出一共的价格了吗？
	
	每副的价钱
	买的数量

	中国象棋
	12元
	3副

	围棋
	15元
	4副


（二）探究新知
1.问题引领：你准备怎样算？我们先来看看活动要求。
2.自主探索：谁愿意来读一读。
	活动要求：

	1. 想一想：你准备怎样解决？
2. 算一算：用你喜欢的方法在研学单上列式计算。
3. 说一说：和你的同桌交流你的想法。


3.层次交流：
（1）层次一：同时出示两种计算方法
①[image: ]     ②[image: ]
交流：老师收集了一些同学的作业，我们请第一份作业的小主人来给我们讲讲他的想法。掌声欢迎。
追问：那②号同学的做法谁看明白了？
阐述：一个是先算3副中国象棋的钱（板贴），一个是先算4副围棋的钱（交换板贴顺序）。虽然他们的计算顺序和方法不一样，但他们都是用3副中国象棋的钱，再加上4副围棋的钱得到一共要付的钱（逐步板贴）。
评价：同学们能根据问题，找到相应的条件来解决，真有数学的思维！
4.归纳完善：
质疑：分步算式是不是可以改写成一道综合算式呢？已经有同学跃跃欲试了，在研学单2上列一列并尝试计算一下吧。
教师相机指导，并选择资源。
谁来说说
层次一：出示①①12×3+15×4
  =36+15×4
  =36+60
  =96（元）





引导：我们也请这位同学上来和我们讲讲他的想法好吗？掌声！
启发：也就是先算3副中国象棋。
层次二：加上②③② 12×3+15×4
  =36+60
  =96（元）
①12×3+15×4
  =36+15×4
  =36+60
  =96（元）





对比：这里还有一位同学和1号有什么不同呢？（两个乘法同时计算了）
感受：猜猜看，可不可以同时算？怎么可以同时算的呢？
强调：可以先算12×3，也可以先算15×4。（再次交换之前的板书）12×3和15×4，互不影响，可以同时计算。（板贴综合算式） 
追问：当然把这两部分交换一下可以吗？③ 15×4+12×3
  =60+36
  =96（元）

我们再一起把这道算式完整地写一写，你们说，我来写。
提炼本质：为什么不先算加法？
（含有乘法和加法的混合运算，先算乘法。有多个乘法时，可以同时计算。）
练习：刚刚是有乘有加，老师把加换成减，你还会算吗？（15×4-3×8）
40÷8-12÷4：这个呢？
对比：刚刚接触的三道综合算式在计算时，有什么相同的地方呢？为什么先算这两部分，不先算中间的加或减？
评价：你不仅会思考，还会总结。
小结：像这样的混合运算，先算乘、除法，再算加、减法。
（三）拓展：出示题目：150+120÷6×5
1. 问题引领：不同于这三个式子，这样的综合算式你会计算吗？老师看到有许多同学跃跃欲试了。先听清楚活动要求再动笔好吗，我来看看谁最会学习。
2. 自主探索：
	活动要求：

	1. 想一想：你打算先算什么？
2. 算一算：尝试把你的算法写下来。
3. 说一说：和同桌交流你的想法。


听明白了就动笔吧。
3.层次交流：
层次一：
同时出示：② 150+120÷6×5
  =270÷6×5
  =45×5
  =225
① 150+120÷6×5
  =150+20×5
  =150+100
  =250





对比：你更喜欢谁的作业？为什么？
评价：同意吗？说得真完整。
强调：在没有括号的算式里，既有乘、除法又有加、减法，要先算乘、除法。（板贴）而里面同时又有乘有除，要从左往右依次计算。
谁再来说一说要怎样算？
层次二：照抄位置不同③ 150+120÷6×5
  =20×5
  =150+100
  =250
④ 150+120÷6×5
  =20×5+150
  =100+150
  =250
① 150+120÷6×5
  =150+20×5
  =150+100
  =250





对比：他们都是先算120÷6，你看看存在什么问题？
强调：没有参与计算的需要照抄。
巩固：明白了吗？伸出手和老师一起再算一算。
评价：不仅会算，还会表达。需要修改的同学快速改一改。
4.归纳完善：
对比：现在，老师想请聪明的你思考一件事，今天学习的混合运算，和我们以前学习过的两步混合运算有什么不同？
揭示：这就是我们今天要学习的《不含括号的三步混合运算》。
追问：有相同的地方吗？
总结：无论多少个乘、除法和加、减法混合在一起，都是先算乘除法。
三、回顾总结
1.有了刚刚学习的经验，你有什么收获吗？或者说你有什么要提醒大家注意的？（回顾）三步混合运算，和我们以前学习过的两步混合运算一样，既有乘、除法，也有加、减法的，要先算乘、除法；没有参与计算的需要照抄，直到计算完成。
2.总结：学到这，大家对混合运算更有感觉了吗？
四、巩固应用
看来大家都有成为数学家的潜质，敢不敢一起来完成闯关大挑战！事不宜迟，让我们赶快开始！
1. 第一关：计算小能手
先说说运算顺序，再计算
240÷6-2×17       51-36÷3+25
恭喜大家获得计算小能手的称号！下一关....
2. 第二关：纠察小队长
有一些小马虎在计算的时候出现了些问题，看看你有没有一双火眼金睛。
太好了，果然有做纠察小队长的潜质。最后一关...
3.第三关：生活小达人
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过渡：其实这样的综合算式不仅可以出现在计算中，还可以出现在实际问题中。
明晰条件：谁愿意扮演兵兵或者乐乐，读一读他们说的话？问题一起说。
提问：老师对一个词有些疑问：“人均居住面积”是什么意思？怎样解决这个问题？你准备怎样列式子？（综合算式）
恭喜大家挑战成功。三关都挑战成功的朝石老师挥挥手。了不起！
3. 今天我们根据所学的三步混合运算，解决了不少问题，给自己鼓鼓掌吧。混合运算可以帮助我们把问题简单化，当然还有更多有趣的知识，比如说含括号的三步混合运算。这些就留着咱们以后一起敲开它们的大门好吗？今天的课就上到这里。下课！











预学单
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研学单2
将分步算式改写成一道综合算式，并尝试计算。

                      
         











我的综合算式：





3.说一说：
和你的同桌交流你的想法。
我打算这样计算：




2.算一算：
用你喜欢的方法列式计算。
1.想一想：
你准备怎样解决？
研学单1
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[bookmark: _GoBack]固学单
4. 第一关：计算小能手
先说说运算顺序，再计算
240÷6-2×17       51-36÷3+25
5. 第二关：纠察小队长
440-200÷5×8          110-20×5＋25
=440-200÷40           =90×30
=440-5                 =2700
=435
3.第三关：生活小达人
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研学单3
活动要求：
4. 想一想：你打算先算什么？
5. 算一算：尝试把你的算法写下来。
3.说一说：和同桌交流你的想法。
150+120÷6×5
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